

查处违规职工20人次

屯兰矿在入升井考勤管理上效果初显

为进一步加强职工入升井考勤管理,规范职工考勤行为,屯兰矿劳资科成立劳动纪律督查组,抽调专人对入升井考勤管理制度的执行情况进行现场督查,实现了入升井考勤监督检查管理常态化。

督查采取“四查”(日常巡查、重点抽查、不定期突击查、公休日专查)、“两不”(不定时间、不定单位)相结合的方式,共查处违规职工20人次,代打卡、代销卡、等销卡、早升井、灯卡分离存放等现象得到有效遏制,职工入升井考勤行为进一步规范,纪律意识进一步增强,工作秩序明显改善。 ●李志平 耿志伟

西曲矿

开展保护公共环境 环保知识宣传活动

日前,西曲矿实业公司生产服务部工业卫生队组织开展了保护公共环境和环保知识宣传活动,实业公司生产服务部负责人和20余名工业卫生队人员参与宣传活动。

活动现场,工作人员紧紧围绕“创建西曲美如画,点滴小事见精神”的主题,为过往职工家属发放了保护公共环境,守护和谐家园;节能减排,低碳生活;环保知识宣传资料等宣传单,并就如何在日常生活中注重绿色消费以及生活中的一系列环保知识开展了现场咨询。向过往群众宣传倡导节约用水、选购绿色食品、少用塑料袋、节能减排等环保小常识,引导大家从生活的点滴做起,树立爱护环境、保护环境意识。据悉,此次活动共发放宣传资料单1000余份。 ●柳瑞龙

在2019年山西焦煤第十届职工技能运动会(第二阶段)审计工种比武中,审计处管理科科员许增芹以理论、实操双第一的绝对优势斩获审计状元。调入审计处还不到两年的许增芹是怎样在如此短的时间内完成从“小字辈”到“技术状元”的华丽蜕变?走近这位从事审计工作的小字辈,发现她的成功绝非偶然。孜孜以求,执着圆梦是最好的诠释。

初心:挑战自我 主动进取

2011年,煤炭形势严峻,企业压力巨大,职工子弟分配难上加难,集团公司举办了一场女职工招聘考试,许增芹作为最后一批幸运儿,被分到了斜沟煤矿人力资源科,成为一名考勤员。斜沟矿地处吕梁兴县一个贫瘠的山村,这里交通不便,条件艰苦,去斜沟矿的路上,荒凉的山脉,颠簸的路途,都是大学刚毕业的小姑娘,有人流眼泪了,有人打退堂鼓了。她心里也不好受,可转念一想,人生路上就是充满了荆棘和考验,不经历艰难险阻,哪能体会生



无人机为斜沟矿地表巡查人员插上科技的翅膀

斜沟矿区面积88.6平方公里,地表为吕梁山脉的西北端,山河交错,沟壑纵横,山川层叠,最大相对高差达到330米。随着矿井开采面积的增大,出现了许多人员无法到达的死角盲区,尤其在极端天气下,给地表巡查人员工作增加了极大的难度和危险。

如何安全便捷地解决上述地表巡查中问题,成为一直萦绕在地表巡查人员心头上的难题。大家纷纷出谋划策,有的提议建立分散的监测点,设置摄像头,但耗资过大且维护困难。有的提议在巡查地点设置专人岗哨,但存在人员食宿及其他安全问题。也有人提议既然现在是大数据的时代,提倡建设智慧矿山、数字矿山,推进“两化”融合,比如电力行业都开始用无人机进行电力巡检,那为什么不试试用无人机

进行地表巡查?

一提到无人机,很多人都会把它作为一种新生事物,会和军事、高科技等联系在一起。实际上,随着时代的发展,各行各业对空中执行任务的需求日渐强烈,无人机拥有很多方面的优势。为此,斜沟煤矿购入一台大疆M210RTK无人机作为巡检辅助工具,从此告别了单一低效的人工巡查模式,大大提高了矿区地表地物的巡查效率,增加了巡查的便捷性与迅捷性,为斜沟煤矿的“雨季三防”工作提供了科技支撑。

无人机地表巡查又是如何发挥作用?

无人机可以快速到达指定巡查地点,高效、多方位、多角度的实时反馈巡查区域情况。无人机配备了载波差分定位系统,在强磁干扰环境下也能精准定向,增加了无人机接收信号的

范围,可做到跨越沟谷、山梁等复杂地形的巡查工作,即使与遥控失去信号联系后,无人机也可自行爬升到一定高度找寻信号,很好的适应了我矿周边地形复杂的条件。在软件方面设定了电量剩余一定数值时,可自行返航飞回起飞地点,大大增加了无人机巡查的安全性。

目前,该无人机在斜沟煤矿应用的十分广泛,在对地表新增建筑物的巡查、新增工作面地物巡查、航拍搬迁村庄房屋、回采工作面地表边坡沟谷巡查,工业广场地质灾害巡查等,均可应用无人机进行航拍巡查,对发现的问题地点精准定位,降低了巡查人员的劳动强度,提高了巡查效率,确保了巡查人员的人身安全,为巡查人员插上科技的翅膀,为斜沟煤矿的地表巡查保驾护航。 ●郝国华 赵亮 王长征

屯兰矿工会

培训工会干部 创建“模范小家”



8月6日,屯兰矿工会举办工会干部培训班,基层单位的工会主席、联络员30余人参加。

培训由矿工会组宣部牵头,讲解内容包括:“模范职工小家”创建与党建“三基建设”、文明创建、安全文化建设的区别与联系,“模范职工小家”创建的时代意义和主要参考依据,屯兰矿“模范职工小家”创建工作考核标准的具体内容和考核实施办法等。通过培训,参训人员对工会开展的“模范职工小家”创建工作有了较为全面系统的了解,履职能力有了提升,为进一步做好全年工会工作奠定了基础。 段志武 摄

审计新兵 技术状元

——记2019山西焦煤第十届职工技能运动会审计状元、审计处管理科科员许增芹

●杨丽萍

命的美好,于是她很快调整自己,以最快的速度积极投入到新的生活和工作中去。

与其等待命运的眷顾,还不如通过努力改变命运!2014年,马兰矿财务科招聘财务人员,在大学期间学工商管理的许增芹凭着大学的积累和突击学习,通过考试进入马兰矿财务科。工作岗位来之不易,为能胜任新工作,她利用工作之余、休息时间,刻苦钻研,认真学习,不懂就问,自学会计专业相关理论知识,先后通过初级、中级会计师资格考试,并在毫无培训的情况下,参加2015年太原市第五届会计信息化大赛,荣获个人三等奖。在财务科工作期间,她不仅是科室综合性事务的经办人,更是财务成本组的一员,是财务科党小

组的组长,是机关党委的组织委员。日常工作琐碎而繁多,可她每一项都井井有条,有条不紊。一次,由于人员调整,个人所得税相关工作暂时无人接手,科长把这项工作交给了本已工作繁忙的许增芹,她没有犹豫,欣然应允,她把这当做绝佳的学习机会。个税工作涉及职工切身利益,不仅需要掌握业务技能,更需要良好的沟通能力,是一项繁琐又操心的业务。为了干好这项工作,她张罗着安装软件,虚心请教同事,认真学习业务知识和操作流程,把要点和步骤都记在自己的笔记本上,积极关注税务条文,理解政策动态,更新最新知识,面对职工提出的疑问,都能给出合理的解释和满意的答复,圆满地完成了这项工作,受到同事和领导的一致肯定。

筑梦:钻研业务 提升技能

正是孜孜不倦的求知欲给了许增芹改变命运的机遇!2017年,集团公司审计处公开招聘五名工作人员,知道消息后,坚信有想法就一定要付诸行动,就算失败也觉无憾的她,考虑后报了名。通过公开招聘,许增芹成为审计处的一名科员。这个结果,简直出乎她的意料,同时她倍加珍惜这珍贵的工作岗位。

刚到审计处,她就被领导

的平易近人,同事的悉心关怀这份沉甸甸的温暖所打动,让她消除了心中的陌生感,觉得自己是如此的幸运,同时也更加努力更加迅速地去适应审计处的工作。她深知想成为一名合格的审计人,就需要增加学习的深度和广度,比别人多付出一份辛苦。她不停地给自己设定新目标、新任务,每天都在站在新的起点审视自己,永远都是以“零起点”来不停地告诫和要求自己,不管任何困难都不回头一往直前,不达目标绝不罢休!她放弃了逛街购物、娱乐游玩,钻到书本里像海绵一样积极地吸收养分,很快就胜任了审计工作。2017年底,集团公司大集体改制工作拉开序幕,审计处对改制单位的清产核资、财务审计、资产评估报告开展审核工作,领导把此项工作交给了她,她千方百计学习相关文件,熟悉相关资料,翻阅《中国注册会计师审计准则》、《企业会计准则》、《国有企业清产核资办法》等规定条文,在研究每一份报告时,先自己琢磨推敲,和前辈请教,与领导讨论,再对疑问事项提出审计意见和建议,进而核实是否修改或给出合理解释。为了不影响整个工作的进度,加班加点已习以为常,最终在2019年初完成了相关审核工作,促使该工作取得了阶段性成果,为大集体改制单位的下

一步工作奠定了基础。

拼搏:天道酬勤 厚积薄发

2019年,备战焦煤比武,经过层层选拔,许增芹以优异成绩入围。在集训期间,她克服孩子还小需要照顾,丈夫远在外地上班的难题,克服一切困难全身心地投入备战。因为她深知,自己是审计新兵,知道自己需要更多努力才能不屈于人后,知道这次脱产学习的机会是多么的来之不易,知道有多少领导同事的牺牲和付出才能让她来这里充实自己,提升技能。所以她时刻紧绷学习弦,精心准备,统筹规划,制作日程表,把考试涉及的全部内容汇总,进而分解,列出学习计划,排出倒计时时间,把每天的学习内容都排得满满的。考试内容包括注册会计师审计、会计、经济法,专业知识涉及范围广、难度大,她便采用理解书本知识的同时结合题海战术的方法进行学习,她将历年真题及模拟题中的每一道题都弄懂学通,针对重点知识点,逐一抄录在笔记本上,并用彩色笔标出颜色,红色标出关键词,粉色圈出重点等等,最终攻克短板,在竞赛中一举夺魁。

许增芹虽是个审计新兵,可在大家眼里,她瘦弱的身躯展现着一种新时代青年奋发的有为风貌。对于状元的荣誉,许增芹说:“我的差距还很大,需要提升的地方还有很多,如果没有企业这块沃土,没有处领导的精心指导,没有同事们的关心帮助,就没有我今天的成绩,我要加倍努力,坚守初心,勇担使命,锐意进取,奋力前行!”这就是一个审计新兵铿锵有力的宣言。